

1940 год

АПРЕЛЬ 18 лун

Четверг

№ 76 (2243)

Цена 5 коп.

ЛЕНИН ТУЙ ВЫЛӨТ

(По ленинскому пути)

ПОДПИСНОЙ ПЛАТА

1 год кежб 14 р. 40 к.

6 месяц кежб 7 р. 20 к.

3 месяц кежб 3 р. 60 к.

1 месяц кежб 1 р. 20 к.

Редакциялн адрес:
г. Кудымкар, Горького 31,
телеф. № 1-87

Петб 14-бт год

ВКП(б) Коми-Пермяцкбй окружномлн, уджалиссез депутаттэз окружнбй Советлн да ВКП(б) Кудымкарскбй райномлн орган

Месяцас петб 24-исб

Апрельские тезисы Ленина

После февральской революции организации большевистской партии, работавшие нелегально в тяжелейших условиях царизма, вышли из подполья и стали развертывать открытую политическую и организационную работу. Численность членов организаций большевиков в это время была не больше 40—45 тысяч человек. Но это были закаленные в борьбе кадры. Комитеты партии были реорганизованы на началах демократического централизма. Была установлена выборность всех партийных органов снизу доверху.

Переход партии на легальное положение выявил разногласия в партии. Каменев и некоторые работники московской организации, например, Рыков, Бубнов, Ногин стояли на полуменьшевистской позиции условной поддержки Временного правительства и политики оборонцев. Сталин, который только что вернулся из ссылки, Молотов и другие, вместе с большинством партии, отстаивали политику недоверия Временному правительству, выступали против оборончества и призывали к активной борьбе за мир, к борьбе против империалистической войны. Часть работников партии колебалась, отражая свою политическую отсталость в результате длительного пребывания в тюрьме или ссылке.

Чувствовалось отсутствие вождя партии—Ленина.

3 (16) апреля 1917 года, после долгого изгнания, вернулся в Россию Ленин.

Приезд Ленина имел огромное значение для партии, для революции.

По приезде в Россию Ленин со всей энергией отдался революционной работе. На другой день после приезда Ленин выступил с докладом о войне и революции на собрании большевиков, а затем повторил тезисы своего доклада на собрании, где кроме большевиков присутствовали также меньшевики.

Это были знаменитые Апрельские тезисы Ленина, давшие партии и пролетариату ясную революционную линию перехода от буржуазной революции к социалистической.

Апрельские тезисы Ленина давали гениальный план борьбы партии за переход от буржуазно-демократической революции к революции социалистической, за переход от первого этапа революции ко второму этапу—к этапу социалистической революции. Всей своей предшествующей историей партия была подготовлена к этой великой задаче. Еще в 1905 году Ленин гово-

рил в своей брошюре „Две тактики социал-демократии в демократической революции“, что после свержения царизма пролетариат перейдет к осуществлению социалистической революции. Новое в тезисах состояло в том, что они давали теоретически обоснованный, конкретный план приступа к переходу к социалистической революции.

В области экономической переходные меры сводились: к национализации всех земель в стране при конфискации помещичьих земель, к слиянию всех банков в один национальный банк и введению контроля над ним со стороны Совета рабочих депутатов, к введению контроля над общественным производством и распределением продуктов.

В области политической Ленин предлагал переход от парламентарной республики к республике Советов. Это был серьезный шаг вперед в области теории и практики марксизма. До сих пор марксистские теоретики считали парламентарную республику лучшей политической формой перехода к социализму. Теперь Ленин предлагал заменить парламентарную республику республикой Советов, как наиболее целесообразной формой политической организации общества в переходный период от капитализма к социализму.

Война, говорил Ленин, и при новом, Временном правительстве остается грабительской, империалистической войной. Задача партии состоит в том, чтобы разъяснить это массам и показать им, что кончить войну не насильственным, а истинно демократическим миром нельзя без свержения буржуазии.

По отношению к Временному правительству Ленин выдвинул лозунг: „Никакой поддержки Временному правительству!“

Наконец, Ленин требовал в своих тезисах создания нового Интернационала, создания III Коммунистического Интернационала, свободного от оппортунизма, от социалшовинизма.

14 апреля состоялась Петроградская общегородская конференция большевиков. Она одобрила тезисы Ленина и положила их в основу своей работы.

Спустя некоторое время местные организации партии также одобрили тезисы Ленина.

Вся партия, за исключением нескольких одиночек типа Каменева, Рыкова, Пятакова, приняла тезисы Ленина с огромным удовлетворением.

Заведующий лабораторией пшенично-пырейного гибрида орденосного Сибирского научно-исследовательского института зернового хозяйства (г. Омск), кандидат биологических наук И. И. Кикоть награжден Главывставком ВСХВ Малой золотой медалью



Тов. И. И. Кикоть в теплице осматривает всходы пшенично-пырейного гибрида. Фото К. Злодеева.

БИОГРАФИЯ В. И. ЛЕНИНА

К семидесятилетию со дня рождения Владимира Ильича Ленина государственное издательство политической литературы выпустило из печати книгу Ем. Ярославского „Биография В. И. Ленина“. В популярной форме она рассказывает о жизни Владимира Ильича Ленина, его революционной деятельности и великом идейном содружестве Ленина и Сталина.

По сравнению с предыдущим изданием книга заново переработана в соответствии с „Кратким курсом истории ВКП(б)“. В нее включены две новые главы: „Сталин—это Ленин сегодня“ и „Ленин и Сталин“.

Тираж книги сто тысяч экземпляров. (ТАСС.)

В. И. Ленинлн чужбм лунсянь 70 ление одзын

Апрель 22 лунб тырас 70 год, кызч чужлс человекстволн величайшбй гений, миян коммунистической партиясб организуйтисб В. И. Ленин.

Эта лун кежб Окружнбй библиотекалн литературно-художественнбй отдел оформляйтб монтаж да книжнбй в ы с т а в к а Ленинлн олбм да революци оннбй деятельность йылсб.

Передвижнбй отдел эна луннязб городисб предприятияз уджалиссез, слу-

жащбйез коласын пондас чулбтны В. И. Ленин олбм да деятельность йылсб беседаз да докладдзэ.

Окрбiblioteca эна луннэзб получитсб Ленинлсб да Ленин йылсб бур переплета художественнбй книгазэ: Ленинлсб сочиннэзэ 31 том, получитсб бддбн бурса оформитбм книга „Сталин о Ленине“, стихотвореннэзэ, поэмазэ, песнязэ, народнбй сказзэ да Ленин йылсб литературно-художественнбй сббрник.

Голева.

За отвагу и геройство, проявленные на фронте борьбы с финской белогвардейщивой, командарму 1 ранга Григорию Ивановичу Кулику присвоено звание Героя Советского Союза.



Командарм 1-го ранга Г. И. Кулик. Фото Ф. Кислова. Фото-клише ТАСС.

Пондамб уджавны эшб буржыка

Колхозниккез коласын пыдын удовлетвореннб чувствобн обсуждайтчб „Сельскохозяйственной продуктазэ заготовлянтан да нбббан политикаын изменнбэз“ йылсб партиалсб да советскбй правительстволсб постановленнб, кдб инь дбтбм сельскбй хозяйство, животноводство да нылсб продукция лэбтбм вылб, колхознбй строй крепитбм вылб.

Пешнигортскбй сельсоветисб, „Краснбй путиловец“ колхозисб колхозниккез этб постановленнб обсуждайткб асланыс выступленнэзын подвергнитсб суровбй критикаб колхозэзисб н е р а д и в б бй руководителлэзб, кдбна умбля пессисб вылын урожай пондас да социалистическбй животноводство пондас. Бдджыт достиженнэзэкт, кдбнб судзбтисб колхознбй строй сталинскбй пятилеткаэзлбн годдзэ коста, ния отмечайтсб и недостаткезэ, кдбна бнбдз эмбсб колхозэзын.

Партиалн да правительстволн эта решеннбс тпбктас муббд кольччись руководителлэзб мбдкбдсббтны ассиньсб руководствб—заявляйтбны колхозниккез.

Быд годб Молотов нима, „Краснбй путиловец“ да „Виль олан“ колхозэзэ пессисб сельскохозяйственной продукция лэбтбм пондас. Нылбн эм бурса развитбй животноводство и ния мбдик колхозэзэзэ продуктазэ государстволб сетлывлсб кольччись колхозэзэзэ уважык. Онб эта постановленнб сббрти быд колхозэзэ пондасб мынтныс занймаембй му сббрти и колхозниккез тпбктасб ассиньсб руководителлэзнысб уджавны большевистскбй.

Хозяшев.

О работе смешанной советско-финской комиссии по демаркации границы

Немедленно после подписания мирного договора с Финляндской республикой, в соответствии со 2-й статьей мирного договора, была образована центральная смешанная СССР и Финляндии пограничная комиссия.

Советское правительство в указанную смешанную пограничную комиссию назначило делегацию в составе: комдива—тов. Василевского А. М. (председателя советской делегации), комдива—тов. Иванова В. Д., полковника Ивойлова А. С. и представителя НКВД тов. Маевского И. В.

Финляндское правительство назначило со своей стороны делегацию в следующем составе: профессора Бондорф, б. министра Хаксель, генерала Аппельгрэн, полковника Аминоф.

Собравшаяся на днях в г. Выборге центральная смешанная СССР и Финляндии пограничная комиссия, в обстановке полного взаимопонимания, уточнила советско-финляндскую государственную границу, составила подробное описание этой границы и установила порядок демаркации ее.

Сообщение Центральной смешанной Союза СССР и Литвы пограничной комиссии

В марте 1940 года закончены полевые работы по демаркации советско-литовской государственной границы. Общее протяжение границы 370 километров. Всего установлено 609 пограничных знаков (1218 столбов).

В основном закончена топографическая съемка новой границы. (ТАСС.)

За новые победы колхозного строя!

КО ВСЕМ ДЕПУТАТАМ СЕЛЬСКИХ, РАЙОННЫХ И ОБЛАСТНОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОЛОТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Товарищи депутаты!

Весна в разгаре. По всем данным нынешний год будет благоприятным годом для получения высокого урожая. До начала весеннего сева остаются считанные дни. Организовано подготовиться и встретить весенний сев—священный долг местных органов государственной власти. Но как бы ни были благоприятны виды на урожай, победа сама не придет. «Высокий урожай надо подготовить, его надо обеспечить хорошей работой колхозов, МТС и совхозов» (А. Андреев).

Весна в разгаре. Это первая колхозная весна, которая будет проходить под знаком внедрения опыта участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Наш долг в нынешнем году полностью внедрить и расширить этот опыт, неустанно ковать победу в борьбе за высокий урожай.

Обсуждая вопросы подготовки к севу на третьей сессии своего сельского совета, мы пришли к выводу, что для депутатов сельских советов сейчас нет более важной задачи, чем борьба за отличную подготовку и проведение весеннего сева.

Выполняя решение сессии сельского совета, депутаты Сосновского сельсовета установили повседневное наблюдение за хранением и подготовкой семенных материалов, за организацией звеньев, подготовкой сельскохозяйственного инвентаря и тягловой силы к севу.

Сортные семена всех культур у нас имеются в избытке. Всхожесть их высокая—от 92 до 97 процентов. Семена зерновых дважды просортированы и раз протрированы.

Все колхозы сельсовета имеют производственные и агротехнические планы не только на артель в целом, но и на каждое звено и бригаду. Планы эти широко обсуждены на бригадных и звеньевых собраниях. Их знают не только бригадиры и председатели колхозов, но и члены звеньев.

По планам райземотдела колхозы нашего сельсовета должны были заготовить: 50 тонн суперфосфата, 12 тонн аммиачной селитры, 15 тонн калийной соли. Но мы добились того, что планы эти перевыполнены в два раза.

Успех борьбы за высокий урожай решают люди. В этой области мы, нам кажется, сделали не мало. Провели краткосрочные трех-пятидневные курсы, на которых подготовили 25 яровизаторов, 35 звеньевых, 15 протравителей, 5 качественников и 18 бригадиров полеводческих бригад.

Сельскохозяйственный инвентарь в большинстве колхозов сельсовета приведен в порядок. Кони слабой упитанности с 5 апреля поставлены на отдых, сбруя проверена и подогнана по коням в каждом колхозе.

В нынешнем году в нашем сельсовете намечается засеять яровизированными семенами 408 гектаров зерновых культур и 45 гектаров картофеля, прокультивировать 1200 гектаров зяби, перекрестным способом засеять 420 гектаров, замульчировать 135 гектаров посевов, подкормить озимые на 95 гектарах, проронить весной озимые на площади в 415 га и пронирагировать семена бобовых на 190 гектаров.

Задачи большие, но они не страшат нас. У нас есть все для того, чтобы успешно справиться с ними. Есть прекрасные кадры, хорошо овладевшие передовым опытом борьбы за высокий урожай, среди них звеньевые А. Ф. Власов, Н. И. Брагин, С. Н. Чернышев и многие

Председатель Сосновского сельсовета И. Т. СТАРЦЕВ.

Ответственный секретарь сельсовета А. Я. ВЛАСОВ.

Председатель постоянной сельскохозяйственной комиссии сельского совета В. П. СУХОРОСЛОВ.

Депутаты сельского совета: В. С. ВЛАСОВ, Н. В. ВЛАСОВА, Ф. И. МЯСНИКОВ.

другие. В машинно-тракторных станциях имеются новейшие сельскохозяйственные механизмы—тракторы, тракторные плуги, сеялки и бороны, культиваторы и комбайны. И есть самое главное—любовь к своей родине, к своему колхозному делу.

На третьей сессии сельского совета мы заявили, что каждый депутат сельсовета не только возглавит весь комплекс сельскохозяйственных работ—от весеннего сева и до уборки урожая,—но и личным примером покажет, как нужно бороться за ежегодное получение 8 миллиардов пудов сталинских урожаев.

Каждый депутат нашего сельсовета берет себе показательные депутатские земельные участки в колхозах. На этих участках мы обязались провести весь комплекс агротехнических мероприятий, обеспечивающий получение рекордного урожая: по зерновым не менее 40—50 центнеров с гектара, по картофелю—350 центнеров и по кормовым корнеплодам—350 центнеров с гектара. Мы уверены, что добьемся этого.

Депутат Д. В. Чащин, работавший бригадиром в колхозе «Рассвет», взял участок в 10 гектаров, который он начал готовить еще в прошлом году для посева пшеницы. Сейчас Чащин при помощи агронома разработал план агротехнических мероприятий для своего участка. Как только освободится участок от снега, он прокультивирует его, потом внесет 3 центнера суперфосфата, полтора центнера калийной соли, 2 центнера аммиачной селитры, посеет перекрестным способом по 2,7 центнера семян на каждый гектар, весь участок замульчирует (для чего он уже подготовил достаточное количество навозной мульчи). Будет производить подкормку посевов суперфосфатом и аммиачной селитрой. Он заверяет, что получит минимум 45—50 центнеров зерна с гектара.

Депутат М. А. Крыласова (бригадир животноводческой фермы колхоза «Урожай») на свой участок при ферме уже вывезла 45 тонн навоза и дала слово, что выполнит полностью все агротехнические мероприятия на этом участке и получит урожай корнеплодов не менее 350 центнеров с гектара.

Мы уверены, что эти мероприятия помогут нам мобилизовать массы колхозников на новые победы.

Долг каждого депутата местных Советов: быть во главе все более и более нарастающего производственного подъема среди колхозников. Мы призываем вас, товарищи депутаты, развернуть широкое социалистическое соревнование между всеми сельскими и районными советами депутатов трудящихся, между всеми депутатами местных Советов, между всеми колхозами и колхозниками.

Новые задачи, которые ставят перед местными Советами партия и правительство, требуют, чтобы органы местной государственной власти показали себя в новом свете, выступая все больше и больше в роли организаторов колхозного производства. («Правда»).

Опираясь на широкую инициативу масс колхозников, используя их богатейший производственный опыт, большевистски борясь за выполнение решений партии и правительства, обеспечим большевистскую победу в новом сельскохозяйственном году.

По поручению III сессии Сосновского сельсовета депутатов трудящихся, Березовского района:

В колхозе «Пролетар» (Черкасский район, Киевская обл.) построена теплица по образцу экспонированной на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.



Подготовка грунта в теплице для посадки ранних овощей. Фото И. Святуна. Фото-Клише ТАСС.

Военные действия в Скандинавии

Германское информационное бюро сообщает, что вопреки неприятельским сообщениям Нарвик находится в руках немцев. Из Тронхейма и Бергена германские вооруженные силы продвинулись вперед в различных направлениях. В юго-восточной области Норвегии части норвежской дивизии сложили оружие, причем немцы захватили 36 орудий, большое количество пулеметов и другого военного снаряжения. В районе Кристианзанда после короткой атаки германские войска сломили сопротивление 3-ей норвежской дивизии. В районе Осло происходит усиленное передвижение войск. Эта территория полностью очищена от норвежских войск. Большая часть их

перешла шведскую границу, где была разоружена и интернирована.

Правительство Ньюгорсвольда и командование норвежской армии продолжает севернее Осло борьбу против германских частей. Норвежский король Гаакон следует за норвежскими войсками.

У берегов Норвегии германские самолеты потопили английский крейсер.

В кругах германских специалистов опровергают заявление английского адмиралтейства об установлении минных полей в Северном и Балтийском морях, а также сообщение англичан о высадке английских десантов в Норвегии.

(ТАСС).

Сутьотны порядок Остаповской колхозин

Юринской сельсоветись, Остаповской колхозись председатель Климов Сергей Андреевич гожумнас подаён травитис уна урожай. Медбы ас вывсис виновностьсё сайбтны, сйя тэчб колхозниккез вылб незаконной штраффез и удерживайтб ныльс нянь центнеррзбн.

Ревизионной комиссия ревизия эз кер 3 год-ни и колхозниккез озб тдбб, кыт-

Кодзан кад кежб не готов

Ленинской сельсоветись (Кудымкарской район) сельхозартель «Заря» кодзан кад кежб не готов. Сельхозинвентарь ремонтруйтб не былсбн. Мбймуся годсаян сё эшб плуггез куйлисб ыб вылын лым увтын, сеялкаэз тожб ремонтруйтбмбсь. Кодзыс не готов, вбвез умббль упитанчостябсь. Нельки бнбдз эз кончитб сйя вартбм, а сиджб ыб вылын валайтб мбймуся годсйя лён.

Колхозись руководител-лез эта вылб оз обращайтб некайтбмб вниманнб, нйя эта понда оз беспокоитчб, что кодзны петны лоас нембн.

Колхозник.

чб мунонб колхозной средстваэз.

Не буржыка уджалб и Кудымкарской райсоветлбн депутат Климова Клавдия Тихоновна да сылбн жбник бригадир Климов Иван Андреевич, кодна сйя варткб гуна вылб локтисб кодсб и жугдсб вартан машина. Нйя первбйбсь дзугбны колхозной дисциплина.

Климов.

Отв. ред. П. М. КАЛАШНИКОВ

ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО

18 апреля

ЗА ЧЕМ ПОЙДЕШЬ,
ТО И НАЙДЕШЬ

Начало 8 час. вечера.

Дирекция

Кинотеатр «Пролетарий»

17 и 18 апреля

Демонстрируется новый звуковой художественный фильм

ОГНЕННЫЕ ГОДЫ

Начало сеансов в 6, 8, 10 часов вечера.

Дирекция.